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Verbale redatto ai sensi dell’art 21 comma 2 Regolamento per il Consiglio 

Comunale 
 

Seduta del 30 giugno 2025 

 

L’anno duemilaventicinque, il giorno 30 del mese di giugno, alle ore 09.45, si è riunita 

la Commissione Consiliare II per trattare l’argomento iscritto all’ordine del giorno del 26 

giugno 2025: 

“AGGIORNAMENTO NR. 2 DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2025-

2027 E DELL'ELENCO ANNUALE 2025”. 

Sono intervenuti i Commissari Sigg.ri: 
 

 Presenti Assenti 

NISO Davide  X  

DI PISA Valentina Rita Maria  X  

LISSI Patrizia   X 

NESSI Vittorio – Delega Minghetti X  

INTROZZI Valentina  X  

MINGHETTI Barbara   X 

MOLTENI Giordano X  

CERIELLO Paola X  

ROSSETTI Gianfranco   X 

BELLEZZA Katia – Delega Rossetti X  

 

Presenti all’inizio: Niso, Ceriello, Di Pisa, Introzzi, Nessi – delega Minghetti, Molteni e 

Bellezza – delega Rossetti n. 7. 

Partecipano alla seduta l’arch. Luca Noseda in qualità di Direttore del Settore Opere 

Pubbliche, il Sindaco Alessandro Rapinese, l’assessore Maurizio Ciabattoni e la dott.ssa 

Cristina Franchi quale funzionario E.Q. del Settore Opere Pubbliche. 

Assistono alla seduta l’assessore Colombo Enrico, l’assessore Fontana Alberto ed il 

Presidente del Consiglio Comunale Avv. Anzaldo Fulvio. 

Interviene, in qualità di segretario, il dott. Rocco Pietro Di Vizio. 

 

 

 

 

 

 



 

Il Presidente Niso, riconosciuta la legalità dell’adunanza, alle ore 09.49 apre i lavori della 

Commissione e passa la parola all’assessore Ciabattoni per illustrare l’argomento iscritto 

all’ordine del giorno recante “AGGIORNAMENTO NR. 2 DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI 

LAVORI PUBBLICI 2025-2027 E DELL'ELENCO ANNUALE 2025”. 

 

L’assessore Ciabattoni rappresenta che si tratta del secondo aggiornamento del 

Programma Triennale dei Lavori Pubblici (POP) 2025-2027, avente ad oggetto n. 16 

opere. Lo stesso rappresenta che vi sono vari interventi su edifici scolastici come, a titolo 

esemplificativo, l’adeguamento richiesto da ATS Insubria negli edifici scolastici per € 

650.000,00. L’assessore prosegue nell’elencazione degli interventi riguardanti le scuole 

oggetto di inserimento. Inoltre, rappresenta, vi sono 2 interventi riguardanti aree 

cimiteriali (Cimitero Maggiore Monteolimpino e Cimitero Monumentale) ed ulteriori 

interventi di messa in sicurezza e tutela del territorio con particolare riferimento all’area 

di Civiglio. Vi sono infine i 5 Reparti delle strade e le relative manutenzioni straordinarie. 

L’assessore prosegue, in conclusione, nella lettura delle somme previste per Reparto. 

 

Il cons. Nessi domanda quali siano le opere finanziate da trasferimento di immobili. 

 

L’arch. Noseda rappresenta che le stesse sono evidenziate nella “scheda D” del POP e 

provvede in seguito a darne lettura. 

 

Il pres. Niso chiede se vi siano ulteriori domande. 

 

Il cons. Nessi domanda se le infrastrutture stradali e le asfaltature finanziati con le 

alienazioni immobiliari siano quelle oggetto delle variazioni in discussione nella seduta 

odierna. 

 

L’arch. Noseda risponde che sono progetti differenti. Lo stesso specifica, inoltre, che vi è 

coincidenza solo per alcune opere che si presta ad indicare all’interno di una specifica 

sezione del POP. L’arch. Noseda specifica, infine, che i progetti finanziati con alienazioni, 

non essendosi finalizzate le stesse, non possono dirsi finanziati. Gli altri progetti oggetto 

di inserimento sono finanziati tutti con avanzo di Bilancio, non da alienazioni. 

 

Il Presidente Niso, constatato che non ci sono altre richieste di chiarimento né 

dichiarazioni di voto, apre la votazione in forma palese per alzata di mano riguardo al 

punto iscritto all’ordine del giorno. L’esito della votazione è il seguente:  

Presenti  n. 7 (Di Pisa, Ceriello, Nessi – delega Minghetti, Introzzi, Bellezza – delega 

Rossetti, Molteni e Niso) 

Votanti  n. 5 (Di Pisa, Ceriello, Introzzi, Bellezza – delega Rossetti, e Niso); 

Favorevoli n. 5 (Di Pisa, Ceriello, Introzzi, Bellezza – delega Rossetti, e Niso); 

Contrari  n. 0 (nessuno) 

Astenuti n. 2 (Molteni e Nessi – delega Minghetti). 

 

 

Il Presidente Niso, non essendoci ulteriori domande, dichiara conclusa la seduta 

alle ore 9.56 



 
Como, 30 giugno 2025 
 
Letto, confermato e sottoscritto.   
 
 

   IL SEGRETARIO                                               IL PRESIDENTE 

 

   Dott. Rocco Pietro Di Vizio                     Cons. Niso Davide 
 
(originale sottoscritto agli atti del Comune di Como                    (originale sottoscritto agli atti del Comune di  

art. 3 D. Lgs n. 39/1993)                                                     Como art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)                                                                                                                         
               


